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議会運営委員会会議録 

令和３年１２月９日（木） 

（開 会）１６：０４ 

（閉 会）１６：１５ 

案  件 

１ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

 ４ 請願第４号 飯塚市議会の議員の定数を定める条例の一部改正を求める請願 

【 内 容 】 

１ 人事議案の説明、質疑 

（１）議案第１２１号 副市長の選任につき議会の同意を求めること 

２ 追加議案の説明・質疑 

３ 追加議案の上程時期並びに付託委員会について 

４ 議案に対する質疑通告について 

５ 請願の取り扱いについて 

（１）請願第５号 大日寺字浪徳における土砂埋立に関する請願 

６ 会期日程の変更について 

 

○委員長 

 ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。 

「議会の運営について」、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、委員会に関する条

例等について」、以上３件を一括議題といたします。 

「人事議案」について、執行部に説明を求めます。 

○片峯市長 

今回、提案させていただきます議案第１２１号の人事議案１件について、ご説明いたします。 

議案第１２１号につきましては、副市長として、藤江美奈氏を、新たに、選任したいと存じ

ますので、議会の同意を求めるものであります。 

以上、人事議案１件を提案したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「人事議案の取り扱い」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま市長から説明がありました、議案第１２１号につきましては、定例会最終日、１２

月１７日の日程１番目、委員長報告、質疑、討論、採決の後に上程し、人事議案でございます

ので、委員会付託は省略して、採決の方法は起立採決としていただいてはと考えております。 

なお、副市長につきましては、先例によりまして、同意を受けました際に あいさつを受け

ることとなっておりますので、人事議案が同意されましたら、あいさつを受けていただくこと

となります。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 
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 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「人事議案の取り扱い」については、事務局説明のとおりとすることに、

ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、追加議案について、執行部に説明を求めます。 

○総務課長 

追加提案いたします「議案第１２２号 令和３年度飯塚市一般会計補正予算（第８号）」につ

きましては、「令和３年度補正予算資料」で説明させていただきます。 

３ページをお願いいたします。今回の補正につきましては、表の下に記載しておりますよう

に、新型コロナウイルス感染症対策に要する経費を補正するものでございます。 

一般会計で、既定の予算総額に１１億８０６９万６千円を追加して８３５億５４０８万７千

円にしようとするものでございます。 

４ページ以降に補正予算の概要等について記載いたしております。内容の説明につきまして

は省略させていただきます。 

以上、簡単ですが議案の説明を終わります。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。なお、質疑は議会運営委員会の付託事件の範囲

内でお願いいたします。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「追加議案の上程時期並びに付託委員会」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま説明のありました追加議案１件につきましては、明日、１２月１０日の本会議にお

きまして、すでに上程されております議案の質疑、委員会付託のあとに上程し、提案理由説明、

質疑、委員会付託としていただいてはと考えております。 

付託委員会につきましては、「令和３年第６回市議会定例会 追加議案一覧表」をご覧くださ

い。 

議案第１２２号は、冒頭に記載しております。これにつきましては、一般会計補正予算議案

でございますが、補正の内容が１委員会のみの所管となっておりますので、申合せに基づき、

福祉文教委員会へ付託していただいてはと考えております。 

また、ただいまの説明にあわせる形で、議案付託一覧表（案）も変更いたしております。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「追加議案の上程時期並びに付託委員会」については、事務局説明のとお

りとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「議案に対する質疑通告」について、事務局から報告させます。 
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○議会事務局次長 

議案に対する質疑通告につきましては、議案第９４号、９８号、１０４号、１０８号、    

１１２号、１１６号及び１１８号について川上議員より、質疑通告があっておりますので、ご

報告いたします。 

また、先ほど説明のありました追加議案の議案第１２２号につきましては、日程の関係上、

質疑通告を行いませんので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○委員長 

「議案に対する質疑通告」については、ご了承願います。 

次に、「請願の取り扱い」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

請願文書表のとおり、請願が１件提出されております。 

「請願第５号 大日寺字浪徳における土砂埋立に関する請願」は、経済建設委員会に付託し

ていただいてはと考えております。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「請願の取り扱い」については、事務局説明のとおりとすることに、ご異

議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「会期日程の変更」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

「令和３年第６回 飯塚市議会定例会会期日程（変更案）」をご覧ください。 

変更内容でございますが、太枠で囲っております箇所で、明日、１２月１０日の３番目に、

先ほどご審議いただきました、追加議案の提案理由説明、質疑、委員会付託を、４番目に、請

願の委員会付託を、それぞれ追加しております。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「会期日程の変更」については、事務局説明のとおりとすることに、ご異

議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

（「委員長」と呼ぶ者あり） 

○土居委員 

オンラインを活用した委員会の開催について申し入れをさせていただきます。 

新型コロナまん延防止の観点から、全国的に、委員会をオンラインで開催できる体制整備が

進んでいますが、本市議会においても、オンラインを活用した委員会の実施について、議会運

営委員会で検討を行う必要があると思います。 

今後、事務局において検討いただき、資料等を提出いただきたいと思いますので、委員長に
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おいて取り計らいをお願いします。 

○委員長 

議会事務局にお尋ねいたします。 

ただいま土居委員から提案がありましたオンラインを活用した委員会の開催については、調

査のうえ、資料等の提出ができますか。 

○議会事務局次長 

現在、全国の議会において、オンラインを活用した委員会実施の取り組みが進行しておりま

す。 

今後、新型コロナウイルス感染症の感染拡大のリスクなど考えますと、本市議会においても、

オンラインを活用した委員会は必要な取り組みであるというように事務局としても考えており

ます。 

しかしながら、実施にあたりましては、委員会条例や会議規則の改正が必要となりますし、

委員会設備等の技術的な課題もございます。また、全議員がオンラインでの会議に支障なく参

加できるよう操作方法を習得いただく必要もございます。 

つきましては、ただいま申し上げたような、実施に向けて検討すべき課題につきまして、ま

ずは事務局のほうで資料を作成いたしたいと考えております。 

その上で本委員会での検討を進めていただいてはと考えております。 

○委員長 

ただいま事務局から説明がありましたが、まずは、事務局において調査を行い、資料等につ

いて提出いただきたいと思います。 

それを受けまして、本委員会の中でご協議させていただきたいと思いますが、そのような取

り計らいでよろしいでしょうか。 

（ 異議なし ） 

それでは、そのようにさせていただきます。 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 １６：１４ 

再 開 １６：１４ 

 委員会を再開いたします。 

「請願第４号 飯塚市議会の議員の定数を定める条例の一部改正を求める請願」を議題とい

たします。 

質疑を許します。質疑はありませんか。 

○土居委員 

本件については、慎重に審査をするため継続審査としていただいてはと思います。委員長に

おいて取り計らいをお願いいたします。 

○委員長 

 ほかに質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

お諮りいたします。 

本件について、継続審査とすることに、賛成の委員は挙手願います。 

（ 挙  手 ） 

全会一致。よって本件は、継続審査とすることに決定いたしました。 

本日の審査は、すべて終了いたしましたので、これをもちまして議会運営委員会を閉会いた

します。お疲れさまでした。 

 


